
   1 شناسي زيست

  باشد؟ كدام عبارت درباره جذب صحيح مي -1

  جذب قبل از ورود مواد مغذي به خون رخ داده است.  )1

  باشد.  ) شروع جذب از روده باريك مي2

  باشد.  هاي پوششي لوله گوارش جذب مي ) رسيدن مواد مغذي به ياخته3

  باشد. اي جذب مي ورود مواد به مايع بين ياخته )4

  . ....................قوي روده باريك يك چين حل - 2

  باشد.  ) در مركز خود داراي يك مويرگ لنفي مي2  باشد.  هاي عصبي مي ر مخاطي دارد كه حاوي شبكه ياختهلايه زي )1

  باشد. اي مي هاي ماهيچه ) در مركز خود داراي لايه4    باشد.  ) در ديواره خارجي روده مي3

باشد و نسبت به ليپوپروتئين كم چگال احتمال رسوب كلسترول در ديواره سرخرگ را  به بيشتر مي ....................در ليپوپروتئين پرچگال نسبت  - 3
  دهد.  مي ....................

  ) كلسترول به پروتئين ـ افزايش2    پروتئين به كلسترول ـ كاهش  )1

  هش) كلسترول به پروتئين ـ كا4    پروتئين به كلسترول ـ افزايش )3

  باشد؟  د مورد درباره روده بزرگ صحيح ميچن - 4

  .شوند مي انجام آهسته بزرگ، روده حركاتالف) 

  .شود مي انجام اراديغير  صورت به دفع سرانجام و وارد روده راست به مدفوعب) 

  اي راست روده ماهيچه صاف دارند. هاي انته ج) بنداره

  .شوند مي بزرگ روده وارد گوارشي، هاي شيره مانده باقي و همرد هاي ياخته نيافته، گوارش و نشده جذب موادد) 

  مورد  ) چهار4  ) سه مورد 3  مورد  ) دو2  ) يك مورد 1 

  . ....................در حين بلع و عبور غذا از حلق  - 5

  باشد.  يك مركز تنفس توسط بصل النخاع ميبسته شدن ناي نتيجه تحر )1

  گاه تنفس متوقف نشود.  شود تا هيچ هماهنگي مركز بلع و تنفس سبب مي )2

  كند.  ز تنفس را در نزديكي خود مهار ميمركز بلع، مرك )3

  ناي باز مي شود تا تنفس متوقف شود.  )4

  باشد؟  ر معرض چند مورد از عوارض زير ميدارد د 18فردي كه شاخص توده بدني  - 6

  ب) سكته قلبي    الف) كم خوني 

  ت نوع دو ه) دياب  د) سرطان    ج) سكته مغزي 

  كدام ) هيچ4     مورد1) 3  مورد  3) 2  مورد  5) 1

  ؟باشد نميكدام يك از ويژگي هاي پارامسي  - 7

  باشد كه توسط مژك پوشيده شده است.   ) داراي حفره دهاني مي1

  دهد.  وئل غذايي، حفره گوارشي تشكيل ميبه واك ها با پيوستن كافنده تن )2

  باشد.  مواد دفعي متفاوت ميو محل خروج  محل ورود مواد غذايي )3

  باشد.  بري مي ارامسي توسط فرايند درونورود مواد غذايي به درون پ )4

  ....................مي توان گفت  - 8

  باشد.  وراخي براي ورود و خروج مواد نميهيدر برخلاف كرم كدو داراي س )1

  باشد.  ريان غذا فقط به صورت يك طرفه ميشخوار كننده جخوار همانند نوعي پستاندار ن در نوعي حشره گياه )2

  شود.  هاي گوارشي مشابه ديده مي ساختارخوار  رنده دانه خوار و نوعي حشره گياهدر ساختار لوله گوارش نوعي پ )3

  كنند.  با برون بري دريافت ميهاي غذايي را  هاي حفره گوارشي در هيدر ذره ياخته )4

  ...... در بخش هادي دستگاه تنفسي ........ - 9

  شود.  ) مخاط مژك دار ديده نمي2  شود.  و مرطوب شدن هواي ورودي انجام ميپاكسازي، گرم  )1

  باشد.  ) ترشحات مخاطي فاقد ترشحات ضد ميكروبي مي4  شود.  پوششي سنگفرشي يك لايه ديده نمي بافت )3

  انشعابات ناي به ترتيب كدام هستند؟ -10

  هاي باريك تر، نايژك انتهايي، نايژك اصلي  ) ناي، نايژه2  تر، نايژك، نايژك انتهايي اريكهاي ب ) ناي، نايژه اصلي، نايژه1

 ) ناي، نايژك، نايژك انتهايي، نايژه اصلي 4  تر يژه انتهايي، نايژك، نايژك باريكناي، نايژه اصلي، نا )3

  



  . .................... ها در خوندر حمل گاز - 11

  .است اكسيد دي كربن غلظت تابع آن از گسُستن يا و بينهموگلو به اكسيد دي كربن پيوستن )1

  شوند. مي جا جابه خوناب در محلول صورت به هاي تنفسيگاز از زيادي بخش )2

  .دارد تري مهم نقش اكسيد دي كربن حمل با ارتباط در هموگلوبين )3

  ست. محل اتصال مونواكسيدكربن به هموگلوبين با محل اتصال اكسيژن به آن متفاوت ا )4

  شود.  آغاز مي ....................ا در و گوارش ليپيده ....................ها در  ، گوارش پروتئين....................ها در  گوارش شيميايي كربوهيدرات -12

 ) روده ـ معده ـ روده 4  ) دهان ـ معده ـ روده3  ) دهان ـ معده ـ معده 2  معده ـ معده ـ معده  )1

  . ....................ن روده باريك در گوارش درو -13

  شود.  مي روده طول در كيموس بردن پيش و مكانيكي گوارشفقط سبب  باريك روده هاي كترح )1

  تنهايي در گوارش نهايي كيموس نقش دارند.  به ريزند مي دوازدهه به كه لوزالمعده و روده هاي شيره صفرا، )2

  .شود انجام دوازدهه در ويژه به گوارش پاياني مراحل تا شود مي يكبار روده وارد جا صورت يك به كيموس )3

  .است آنزيم و بيكربنات جمله از مختلف هاي يون آب، موسين، شامل روده شيره )4

  در جلوترين قسمت حلق قرار دارد.  ....................در بالاترين قسمت و  ....................در ساختار هاي مجاور حلق،  -14

  حنجره ـ زبان كوچك  )4  ) زبان كوچك ـ حنجره3  برچكناي ـ حنجره )2  كوچك ـ مري زبان )1

  . ....................ترين ياخته ها به غشاي پايه  فت پوششي سنگفرشي چندلايه، نزديكدر با - 15

  باشند.  هاي بافت سنگفرشي تك لايه مي ختههمانند يا )1

  اند.   ها در قاعده ياخته قرارگرفته تهاي يك لايه، هس هاي بافت پوششي استوانه ند ياختههمان )2

  ها مكعبي شكل هستند.  هاي پوششي گرديزه همانند ياخته )3

  باشند.  فاقد هسته مي )4

  چند مورد، در ارتباط با پارامسي صادق است؟ -16

  مانند. مواد گوارش يافته درون واكوئل گوارشي باقي ميالف) 

  باشد. م ثابت ميواكوئل غذايي درون سيتوپلاسب) 

  شود. غذايي، در انتهاي حفره گوارشي جاندار تشكيل مي واكوئلج) 

  كند. غيرانقباضي، محتويات خود را از طريق منفذي به خارج وارد مي واكوئلد) نوعي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ طور مناسب كامل مي در كدام گزينه، عبارت زير به -17

دهد تا با دفعات كمتر تغذيه، انـرژي مـورد نيـاز خـود را تـامين       كند و به جانور امكان مي كه به ذخيره غذا كمك مي ساختاري ....................در «
  ».................... ،كند

  .باشد محل انجام آبگيري نيز ميـ  او) گ1

  رساند. ) كرم خاكي ـ فرايند آسياب كردن غذا را به انجام مي2

  نمايد. ا به بخش حجيم انتهاي مري وارد مي) ملخ ـ ابتدا مواد غذايي ر3

 كند. خوار ـ ابتدا مواد غذايي را به بخشي در جلوي سنگدان منتقل مي ) پرنده دانه4

  اي انسان صحيح است؟ كدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبي روده - 18

  نمايد. ) فقط در لايه زير مخاطي روده نفوذ مي2  كند. ) فقط ميزان تحرك روده را تنظيم مي1

  هاي دستگاه گوارش نقش دارد. همراه با عوامل هورموني در تنظيم فعاليت) 4  كند. ) همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -19

  »....................در بخشي از لوله گوارش «

  شوند. گردند، مواد غذايي تا حدود زيادي آبگيري مي شح ميهاي گوارشي جانور تر ) گاو كه آنزيم1

  يابند. ها نيز گوارش مي اند، مواد غذايي توسط آنزيم ها گوارش يافته گوسفند كه مواد توسط ميكروب) 2

  گردد. هاي گوارشي جانور ترشح مي شود، آنزيم ) پرنده كه فرايند آسياب كردن غذا انجام مي3

  اند. شود، مواد غذايي تا حدي گوارش يافته يره مي) ملخ كه غذا نرم و ذخ4



  است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  - 20

  » ....................هاي  در بخش هادي دستگاه تنفسي انسان، گروهي از ياخته« 

  آورند. مي وجود اي با ضخامت متفاوت را به ) ترشحي، لايه2  كنند. سنگفرشي به گرم شدن هواي دم كمك مي) 1

  فرستند. ) غيرپيوندي، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضدميكروبي مي4  كنند. ) پوششي و مويرگي از غشاي پايه مشتركي استفاده مي3

  مربوط به فراينداسمز از عرض يك غشا، داراي نفوذپذيري انتخابي باشد، كدام عبارت درست است؟در صورتي كه شكل زير، -21

  يابد. ، ارتفاع محلول نمكي كاهش مي) با گذشت زمان1

  يابد. ) با افزايش غلظت محلول نمكي، حجم آب خالص افزايش مي2

  .يابد ) پس از مدتي، غلظت محلول نمكي و فشار اسمزي آن كاهش مي3

  تر است. جايي آب سريع ) هر چه اختلاف غلظت آب در دوسوي اين غشا كمتر باشد، جابه4

  قرار دارد؟ كدام فقط در نيمه راست بدن - 22

  پيلور) قسمت اعظم كبد ـ كيسه صفرا ـ بنداره 2  ) بنداره انتهاي روده باريك ـ بنداره انتهاي مري1

  ) كبد ـ بنداره روده باريك ـ راست روده4    ) لوزالمعده ـ كيسه صفرا ـ معده3

  ها وجود دارد. در همه لايه ....................بافت  ....................كننده در ساختار لوله گوارش انسان، بافت  با توجه به چهار لايه شركت - 23

  برخلاف ـ عصبياي،  ) ماهيچه2  برخلاف ـ پيوندي سستپوششي، ) 1

  مخاطي ـ پوششيبرخلاف پيوندي سست،  )4    همانند ـ پيوندي متراكمچربي،  )3

  . ....................لايه زيرمخاط،  ....................اي لوله گوارش  لايه ماهيچه - 24

  ) برخلاف ـ فاقد بافت پيوندي سست است.2  است. اي مخطط ) برخلاف ـ داراي بافت ماهيچه1

  ) همانند ـ در ديواره معده، يك لايه بيشتر از روده دارد.4  ) همانند ـ داراي عصب و رگ خوني است.3

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به - 25

  » .................... گاسترين، ....................در انسان، سكرتين «

  فضاي لوله گوارش نقش دارد. pHشود كه در تغيير  ) همانند ـ ترشحاتي را موجب مي1

  شود. هاي سازنده خود به خون وارد مي ) برخلاف ـ از ياخته2

  ) همانند ـ محرك ترشح پروتئازهاي فعال است.3

 شود. وارش توليد ميهاي لوله گ ) برخلاف ـ در ياخته4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


